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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-002623/2023
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Gabriele Bischoff (S&D), Agnes Jongerius (S&D), Evelyn Regner (S&D), Tiemo Wölken (S&D), 
Ilan De Basso (S&D), Andreas Schieder (S&D), Nikolaj Villumsen (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (S&D), Estrella Durá Ferrandis (S&D), Marianne Vind (S&D), René Repasi (S&D), 
Petra Kammerevert (S&D), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The 
Left), Özlem Demirel (The Left), Vilija Blinkevičiūtė (S&D), Milan Brglez (S&D), Rovana Plumb 
(S&D), Peter Lundgren (ECR), Carina Ohlsson (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D)

Om: Kommissionens bestræbelser på at forbedre situationen for ulønnede lastbilchauffører i 
Gräfenhausen

Lastbilchauffører, der var ansat i virksomheden Mazur, strejkede seks uger i marts og april 2023 i 
Gräfenhausen efter at have været ulønnet i månedsvis. Blot få måneder senere er der atter mere end 
100 lastbilchauffører med ansættelse i den samme virksomhed, der strejker. Størstedelen af 
arbejdstagerne har ikke modtaget deres løn i månedsvis. Fagforeningerne og civilsamfundet i 
regionen har vist deres støtte til arbejdstagerne, men hidtil er hverken Mazur eller dens 
kontraherende virksomheder kommet på banen i forhold til at leve op til deres ansvar og finde 
løsninger for arbejdstagerne. I en tid med mangel på arbejdskraft kaster en sådan ulovlig og 
udnyttende praksis et særligt dårligt lys på EU's arbejdsmarked for tredjelandsstatsborgere.

I lyset af denne udvikling bedes Kommissionen besvare følgende:

1. Agter Kommissionen at bidrage til processen med at finde en løsning, der kan bringe den 
beklagelige situation for lastbilchaufførerne i Gräfenhausen til ophør?

2. Vil Kommissionen støtte oprettelsen af en rundbordsdialog for at samle alle interessenter, 
herunder de virksomheder i forsyningskæden, der har kontraktlige forbindelser med Mazur, med 
henblik på at løse problemet så hurtigt som muligt?

3. Hvad agter Kommissionen at gøre for at standse udnyttelsen af tredjelandsstatsborgere på EU's 
arbejdsmarked?
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